

БІБЛІОТЕКА КОЛЕДЖУ – НА ДОПОМОГУ НАВЧАННЮ

РЕФОРМУВАННЯ вітчизняної освіти згідно з вимогами часу змінює і обличчя бібліотек навчальних закладів.

Діяльність бібліотеки Рівненського державного аграрного коледжу (РДАК) розпочалася 1956 року, коли було створено цей навчальний заклад (у той час – школа бухгалтерського обліку). За більш ніж піввіковий період існування бібліотека стала для викладачів і студентів інформаційним, навчальним центром, який спільно з педагогічним колективом виконує завдання підготовки висококваліфікованих фахівців та виховання молоді.

В умовах інформатизації суспільства значна увага в бібліотеці РДАК приділяється впровадженню новітніх технологій. 1998 року розпочалася комп'ютеризація книгозбірні.

З придбанням у 2002 році програми ІРБІС для автоматизації бібліотечних процесів відкрилися нові можливості удосконалення діяльності установи.

Активізувалося комплектування фонду профільними електронними документами (наукова та навчальна література, періодичні видання, методичні посібники тощо), що позитивно позначається на забезпеченні навчального процесу. Розпочато роботу зі створення електронної повнотекстової бази даних.

Сьогодні в бібліотеці коледжу, крім 110 електронних документів (періодичні видання, навчальні програми, методичні розробки, законодавчі матеріали, довідники та ін.), зберігаються і надаються для користування 96 електронних навчальних посібників, підготовлених викладачами коледжу. Цими виданнями студенти користуються також у навчальних лабораторіях та методичному кабінеті.

У РДАК створено 11 комп'ютерних кабінетів і лабораторій із 200 ПЕОМ, а також кабінет поглибленого вивчення іноземної мови. Формування локальної мережі на рівні навчального закладу дозволило об'єднати ресурси та підключитися до Інтернету. Забезпечення

широкого доступу користувачів до інформаційного продукту, максимальне використання існуючих інтелектуальних інформаційних технологій дозволяє компенсувати нестачу книжкових видань і забезпечити потребу користувачів у різноманітній інформації. Читальний зал бібліотеки має 40 місць, а також 4 автоматизовані робочі місця для роботи студентів в Інтернеті та з електронними навчальними посібниками. Всього в бібліотеці коледжу встановлено 5 комп'ютерів із програмним забезпеченням ІРБІС, що дозволяє працювати з електронним каталогом книг та каталогом періодичних видань.

Створення сучасного довідкового апарату, до якого, крім алфавітного та систематичного каталогів на традиційних носіях, входять три бази даних – електронний каталог книг, картотека реєстрації періодичних видань та електронний каталог періодичних видань (газетно-журнальних статей), дозволяє різнобічно розкрити бібліотечний фонд, оперативно надавати необхідну бібліографічну інформацію за будь-якими відомими параметрами. Електронний каталог книг налічує понад 6 тис. записів. Ведення каталогу періодичних видань здійснюється

в рамках регіональної корпорації з центром у Рівненській обласній універсальній науковій бібліотеці, що дає можливість уникнути дублювання в роботі. Завдяки злагоженій співпраці

електронна база даних налічує 12 тис. записів із фахових періодичних видань бібліотеки коледжу.

Автоматизація бібліотечних процесів посідає значне місце в роботі бібліотеки. Крім ведення електронних каталогів та картотек, вона охоплює різноманітні сфери діяльності бібліотеки: пошук необхідної інформації; виконання бібліографічних довідок (8-9 тис. на рік); тематичний пошук для написання курсових та контрольних робіт; друкування каталожних карток для алфавітного, систематичного каталогів, бібліографічних списків нових надходжень, тематичних списків, за спеціальностями; надання інформації з книгозабезпеченості; аналіз бібліотечного фонду та ін.

Л. Бурячинська



Вагомим джерелом інформації, разом із електронними носіями, в бібліотеці незмінно залишається книга. Адже загальновідомо, що читання не тільки розвиває інтелект, але й виховує духовно зрілу особистість. Сучасні студенти із задоволенням користуються послугами мережі Інтернет, проте досить активно використовують у навчанні й підручники та навчальні посібники на традиційних носіях.

Загальний фонд бібліотеки РДАК нараховує 45 тис. прим. книг та навчально-методичних посібників. Щорічно він поповнюється приблизно 2-2,5 тис. прим. книжкових видань на суму 25-35 тис. грн. та 85 назвами періодичних фахових друків на суму 15-20 тис. грн. Комплектування фонду здійснюється на основі аналізу стану книгозабезпеченості та відповідно до навчальних планів, програм.

Забезпеченість підручниками і навчальними посібниками з грифом Міністерства освіти та науки України – основа, фундамент навчального процесу кожного ВНЗ. Тому велика увага приділяється комплектуванню фонду бібліотеки новими україномовними виданнями, розробленими із врахуванням вимог сучасного навчального процесу, зорієнтованими на останні наукові досягнення, самостійну роботу студентів. Значна частка методичного забезпечення припадає на Навчально-методичний центр з підготовки молодших спеціалістів Міністерства аграрної політики України. Це навчальні програми, рекомендації щодо проведення практичних занять і лабораторних робіт, курсових робіт та проектів тощо. Оперативне забезпечення здійснюється шляхом власних методичних розробок, а також друкування навчальних посібників викладачів коледжу у видавництвах. Пріоритетним напрямом сьогодні є

продовження створення електронних видань для методичного забезпечення занять у комп'ютерних класах та самостійної роботи студентів у читальному залі бібліотеки. Частково забезпечений коледж підручниками та навчальними посібниками Міністерства освіти та науки України за рахунок бюджетних коштів.

Серед перспективних завдань, що стоять перед бібліотекою: завершення наповнення електронного каталогу бібліографічними записами на всі бібліотечні видання, штрих-кодування фонду, введення електронного формуляра користувача, проведення автоматизації книговидачі. Реалізація цих ідей неможлива без кваліфікованого колективу бібліотечних працівників, а їх у штаті коледжу 4. Всі вони мають вищу фахову освіту та великий стаж роботи, володіють комп'ютерними технологіями та прагнуть професійно вдосконалюватися. З метою підвищення свого професійного рівня бібліотекарі беруть участь у засіданнях методичної комісії навчально-методичного центру по підготовці молодших спеціалістів Міністерства аграрної політики України, «Школі ІРБІС» на базі Дніпропетровської ОУНБ, обласних методичних об'єднаннях, курсах підвищення кваліфікації при ДНСГБ.

Сьогодні бібліотека стала одним із провідних підрозділів РДАК. Вона вирішує завдання інформаційного забезпечення навчального процесу, підвищення професійного та культурного рівня викладачів та студентів, виховання кожної молодої людини як всебічно розвинутої особистості. Працівники бібліотеки намагаються створити у ній атмосферу творчої зацікавленості у роботі з різноманітними інформаційними джерелами, створюючи для цього комфортні і сприятливі умови.

БІБЛІОТЕКИ В МИСТЕЦЬКОМУ СЕРЕДОВИЩІ

СКАРБНИЦЯ ПЕРЛИН В ОКЕАНІ МИСТЕЦТВА

(УЧАСТЬ ПУБЛІЧНИХ БІБЛІОТЕК В АКЦІЇ
„МИСТЕЦТВО ОДНОГО СЕЛА”)

Здається, нікого не треба переконувати в тому, що народна творчість, самобутність, мова – це те неоціненне багатство, яке вирізняє українців серед інших культур, живить душі людей, єднає покоління, утверджує нас як націю, що має велике минуле і впевнено йде у майбутнє. Українська пісня, вишивка, вироби гончарів, різьбярів, ковалів – їх одразу відрізняє від інших творів, упізнаєш і на протилежному краю землі, і звідусіль вони повертатимуть людину подумки до отчого порога, до стежинок дитинства, туди, де вона починала свій шлях у широкий світ.

Не дати загубитися, зберегти, підтримати, передати дітям і онукам – ось таким має бути ставлення до фольклору, національного мистецтва, ремесел. І головним їх

носієм сьогодні, хранителем і примножувачем є українське село. Тому не дивно, що у 2006 році, який Указом Президента України був оголошений Роком українського села, напередодні 15-річного ювілею незалежної України, виник задум провести у Богородчанському районі Івано-Франківської області культурно-мистецьку акцію „Мистецтво одного села”.

З ініціативи начальника відділу культури і туризму Г. Канюк райдержадміністрації та за підтримки всіх органів місцевої влади, а в першу чергу – голови районної



М. Краховська